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У статті зроблено огляд існуючих розробок у основних БД системи АСФІМІР. Проведений аналіз най-
більш актуальних галузей досліджень технологій, розміщених у базах даних. Визначені пріоритетні області 
досліджень, на які потрібно зробити наголос в майбутньому для ефективної роботи системи.
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Вступ
З метою успішної комерціалізації техно-

логій слід добре орієнтуватися у вимогах 
сучасного суспільства, відчувати будь-які нові 
віяння в окремих сферах досліджень. Адже 
ніколи людська потреба не підлаштовувалася 
під вже існуючі технології. Основні правила 

для вдалого продажу розробки – знати ми-
нулі тенденції, бачити бажання потенційних 
клієнтів, прогнозувати майбутні потреби 
суспільства, а отже, діяти на випередження.

Мета статті – продемонструвати можли-
вості автоматизованої системи як інструменту 
для маркетингової діяльності, перетворюючи 
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користувачів завдяки підвищенню сервісу та 
якості обслуговування на постійних клієнтів, 
що і є головним завданням маркетингової по-
літики системи АСФІМІР.

Практична цінність дослідження полягає 
у відображенні дійсного стану речей щодо 
системи АСФІМІР. А саме, чи справді всі 
розміщенні у базах даних розробки представ-
ляють інтерес для споживачів цієї інформації? 
І які сфери досліджень сьогодні насправді є 
актуальними? 

Виклад основного матеріалу. В УкрІНТЕІ 
на базі автоматизованої системи інформа-
ційного забезпечення трансферу технологій 
була розроблена автоматизована система з 
формування інтегрованих міждержавних 
інформаційних ресурсів (АСФІМІР) із роз-
галуженою інфраструктурою, що припускає 
обмін інформацією з віддаленими користу-
вачами [1].

Введена в експлуатацію в УкрІНТЕІ систе-
ма АСФІМІР протягом кількох років поповню-
ється інформацією щодо нових інноваційних 
технологій, інвестиційних проектів, експертів, 
інвесторів, партнерів, запитів тощо. Ця ін-
формація концентрується у відповідних базах 
даних (БД), системно пов’язаних між собою. 

Інформаційна система структурно скла-
дається з локальної складової, що містить 
три основні бази («Інноваційні технології та 
розробки», «Інвестиційні проекти», «Техно-
логічні замовлення»), та дев’яти допоміжних 
БД, інтернет-сторінки, розміщеної на сайті, та 
Міждержавної інформаційно-технологічної 
платформи трансферу технологій колектив-
ного користування [2].

Завдяки багатофункціональному механіз-
му статистики ми маємо змогу проводити 
моніторинг активності усіх баз даних сис-
теми АСФІМІР у різний спосіб і за різними 
критеріями. Зокрема, можна проаналізувати 
ступінь актуальності розробок у БД «Іннова-
ційні технології та розробки» відповідно до 
заявок, що надійшли до БД «Запити», і ви-
явити, наскільки інформація у базі технологій 
відповідає потребам пошукачів-клієнтів.

Для аналізу і моніторингу інформаційних 
ресурсів за низкою показників було вирішено 
обрати часовий діапазон із початку функціо-
нування системи і до кінця 2015 р. До однієї 
з основних баз даних «Інноваційні технології 
та розробки» за вказаний період було внесено 
3412 записів, з них українського походження 
– 2960 записів [3].

Схематично розподіл найбільш актуаль-
них галузей досліджень у БД «Інноваційні 
технології та розробки» показаний на рис. 1. 
Як видно, найбільш затребуваними галузями 
досліджень є: приладобудування; машинобу-
дування; медицина; сільське господарство. 
Найчисельнішими галузями розробок укра-
їнського походження можна назвати: при-
ладобудування; машинобудування; сільське 
господарство; медицину (рис. 2). Майже 
таку саму ситуацію ми спостерігаємо щодо 
розробок/технологій, які надійшли до БД 
«Інноваційні технології та розробки» з інших 
країн-партнерів системи.

До іншої основної бази даних «Запити» 
було 253 звернення, з них із території України 
– 216 [3]. Найбільш затребуваними галузями 
досліджень були: хімічні технології; нетради-
ційні джерела енергії; медицина; нові мате-
ріали і речовини (рис. 3). Серед вітчизняних 
запитів найбільш затребуваними галузями 
досліджень, які цікавили користувачів з Укра-
їни, були: хімічні технології; нетрадиційні 
джерела енергії; приладобудування; медицина 
(рис. 4). Запити на інформацію щодо роз-
робок/технологій із інших країн-партнерів 
системи мають такий самий характер, що й 
запити з території України, а це свідчить про 
спорідненість потреб і спільність проблем, 
які вимагають розв’язання.

Проаналізувавши БД «Інноваційні техно-
логії та розробки» системи АСФІМІР щодо 
актуальності розміщеної там інформації, 
можна дійти висновку, що сьогодні вона охо-
плює майже всі галузі досліджень. Найбільш 
чисельними є технології у сферах приладо- та 
машинобудування. Вони охоплюють як роз-
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робки вітчизняних учених, так і закордонних 
спеціалістів. Користувачам представлена 
інформація щодо приладів і машин, які опису-
ються як портативні «кишенькові» механізми, 
так і достатньо масивні об’єкти, що представ-

ляють собою комплект комп’ютеризованої 
техніки.   

Проте ми маємо зробити певний «розво-
рот» активності у бік новітніх галузей до-
сліджень – відновлюваних джерел енергії, 

Рис. 1. Розподіл найбільш актуальних галузей досліджень у БД «Інноваційні технології та розробки», %

Рис. 2. Розподіл найбільш актуальних галузей досліджень у БД «Інноваційні технології та розробки» 
українського походження, %
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ресурсозбереження, екології, хімічних техно-
логій тощо. Адже, виходячи з аналізу даних 
у БД «Запити», очевидно, що найбільш акту-
альними сферами досліджень, які цікавлять 
потенційних споживачів технологій, є саме 
ці нові напрями. 

Тому важливо наголосити на розробках у 
таких сферах досліджень: хімічні технології, 

які включають розробку різноманітних ліків, 
вакцин і біоматеріалів нового покоління, та 
нетрадиційні джерела енергії (сонячна, ві-
трова, гідро- та геотермальна енергія, енергія 
припливів, біопалива). 

Висновки 
Одним із завдань центру трансферу тех-

нологій, аналог якого – це відділ науково-

Рис. 3. Розподіл найбільш затребуваних галузей досліджень у БД «Запити»

Рис. 4. Розподіл найбільш затребуваних галузей досліджень у БД «Запити» українського походження
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інформаційного забезпечення трансферу 
технологій і міжнародного науково-технічного 
співробітництва, є сприяння комерціалізації 
технологій. Тобто просування їх від ідеї до 
повноцінного та дієздатного продукту шляхом 
задоволення інформаційних потреб і надання 
сервісних послуг потенційним споживачам. 
А для цього необхідно відповідати запитам 
сучасного суспільства у науковій галузі.

З цією метою нагальними завданнями спів-
робітників відділу трансферу технологій при 
УкрІНТЕІ є наповнення БД системи АСФІМІР 
новітніми розробками у сферах відновлюва-
них джерел енергії, ресурсозбереження, еко-
логії тощо. Досягти позитивних результатів 

у цьому напрямі можливо за певних умов, 
серед яких основними можна назвати: участь 
у вітчизняних і міжнародних презентаційних 
заходах, форумах, де співробітникам випадає 
нагода поширити інформацію щодо своєї ді-
яльності та поповнити бази даних системи 
АСФІМІР новітніми технологіями серед на-
уковців і підприємців; виступи на семінарах, 
тренінгах, під час яких можна встановити 
нові міжнародні контакти на основі науково-
технічного співробітництва. 

Отже, поповнення БД системи АСФІМІР 
новітніми розробками є нагальним завданням, 
яке повністю відображає потреби сучасного 
наукового співтовариства.
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